
Семинар: 

"Устойчиво оползотворяване на отпадъчната биомаса за енергийни цели" 

 

Семинар „Устойчиво оползотворяване на отпадъчната биомаса за енергийни цели" ще се проведе на 27-28 
май 2011 г. от 13.30 часа в Хисаря, хотел „Албена". Начинанието е съвместно между Енергийна Агенция - 
Пловдив и Министерството на земеделието и храните. 

Събитието е част от инициативата на европейския партньорски проект „Регионални мрежи за развитие на 
устойчив пазар за био енергия в Европа". В него 13 организации от 10 страни членки на Евросъюза 
разработват планове за действие за оползотворяване на биомасата до 2020 г. Замисълът предвижда и 
изграждане на логистични центрове за биомаса в България, Латвия, Ирландия, Финландия и Франция, 
както и откриване на надеждни пътища за финансирането им. Районът на Средна гора е предпочетеният 
за осъществяване на идеята у нас. След детайлно проучване на потенциала му ще се разработи и план за 
действие за оползотворяване на биомасата. Следващата стъпка е реализиране на проект на био енергиен 
регион по модела на тези, действащи в Германия и Швеция. 

Използването на биогоривото като евтин енергиен ресурс за хотелиери, ресторантьори и обществени 
сгради е една от конкретните цели на дебатирания семинар в Хисаря. Горските стопанства – инициатор и 
източник за оползотворяване на отпадната дървесина и  разработения нов закон за горите ще са  другият 
интересен акцент в дискусията. 

Презентациите ще се обединят в два панела. В първият ще се обсъждат законодателната рамка, методики 
и анализи за оценка на биомасата. Новите законови уредби – за горите и за ВЕИ и какво е отреденото 
място на биомасата в изпълнение на европейска политика 20-20-20 ще приковат вниманието на 
присъстващите. 

Вторият сегмент ще разкрие добрите практики и иновации при използване на алтернативното гориво за 
отопление. Такива са отоплителната централа на биомаса в Банско и използването на био- гориво за 
отопление в болницата в Оряхово и в оранжерии. Ще бъдат представени пелетни печки /камини/ без 
потребление на ток, както и начини за създаване на плантации от бързо растящи енергийни култури. 

Желание за участие са заявили много кметове и служители от общините в южен централен регион, 
представители на регионални и държавни горски стопанства, експерти и специалисти. Отоплителната 
централа на чипс /3 МВт/ в Ихтиман и общинското предприятие за управление на горите са местата, които 
ще се посетят на следващия ден. 

 

Лице за контакти: Мариана Павлова, PR, тел.: 032/ 62 57 54, GSM: 0893/ 36 86 90  

 

 


